





Zanimive vesti iz stare domovine

Izpremembe v kabinetu

Po zadnjih volitvah je jugovpovski ministrski predsednik...

Požari gospodarstvo

Na Veliki pri Mariboru je zgorela domačija posestnika...

V Ljutomeru je ogenj zajel gospodarsko poslopje upokojenega davčnega uradnika...

Čas za pokojnino

V Kragujevcu je Djordje Mitrović te dni slavil svoj stoti rojstni dan...

Cigani ciganijo

Višje sodišče je potrdilo sodbo, s katero je petrinjsko sodišče prisodilo 4 leta robitve ciganu...

Prišla unireti domov

Na mestnem pokopališču v Kofji Loki so dne 9. decembra pokopali gospo Pavlo Bernikova...

Dobre cene hmelja

Zaloga hmelja v Savinjski dolini so že skoro čisto razprodali...

Ošpice se širijo

V Ljubljani in vsej okolici so v zadnjih dveh mesecih tako zrasle ošpice...

Društveni KOLEDAR

JANUARY

- 11. februarja 1939, sobota - Društvo "Soča", šte. 26, S. D. Z. priredi svojo letno veselico...

FEBRUARY

- 4. februarja, sobota - Dr. Fran ces Prečeren, šte. 17, SDZ, ples v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

MARCH

- 12. marca, nedelja - Prisiand Cadets predstava v Slovenskem narodnem domu, na St. Clair Ave.

APRIL

- 22. aprila, sobota - Koncert mladinskega pevskega zbora v S. D. Domu na Waterloo Rd.

JUNE

- 3.-4. junija - prireditev Klub Društve doma v Društvenem domu na Recher Ave.

JULY

- 23. julija - Piknik priredi Brooklynski Slovenci, št. 48, SDZ na Zornovih prostorih, Bradley Rd.

Asthma Cause Fought in 3 Minutes

By dissolving and removing mucus or phlegm that causes strangling, choking, Asthma attacks, the doctor's prescription...



Listerine Antiseptic kills Pityrosporum ovale, the dandruff germ. Research has proved Listerine Antiseptic...

LISTERINE THE PROVED TREATMENT FOR DANDRUFF



The 7 Kraft Cheese Spreads now in new-design Swankyswig glasses!

Sparkling glasses strewn with bright stars... the new Swankyswigs. You'll want to collect a whole set...

RHEUMATISM

RELIEVE PAIN IN FEW MINUTES To relieve the torturing pain of Rheumatism, Neuritis, Neuralgia or Lumbago...



NEURITIS

RELIEVE PAIN IN FEW MINUTES To relieve the torturing pain of Neuritis, Rheumatism, Neuralgia or Lumbago...



AMERICA'S LEADER AT 4 for 10c



Čiste, svetle, zdrave KRASNE OČI so čudovita last. Murine očisti, in lajša ter je osvetojuč in neškodljiv.



Be considerate! Don't cough in public places. Carry with you Smith Brothers Cough Drops.



THE AWFUL PRICE YOU PAY FOR BEING NERVOUS

Check Below And See If You Have Any Of The Signs Quivering nerves can make you old and haggard looking...

ARENA 10.-14. jan. Samo pet večerov SONJA HENIE svojo novo 1939 predstavo Hollywood Ice Revue

VLOGE v tej posojilnici zavarovane do \$5,000.00 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

"MY CARLTON STAINLESS STEEL WARE IS THE BRIGHTEST SPOT IN MY KITCHEN... AND IT STAYS BRIGHT" SUPERIOR HOME SUPPLY 6401-03 SUPERIOR AVENUE.

SEZNANITE JAVNOST Z VAŠO TRGOVINO POTOM... 'Enakopravnosti'

Knjige:- Da preženemo dolgčas se največkrat začetemo k čitanju knjig. Naslednje knjige imamo še v zalogi: LUCIFER - TARZAN, SIN OPICE - TARZAN IN SVET

Richard Voss:

## PAVEL IN JUDITA

ROMAN

NEUTEŠENE LJUBEZNI

Pater Pavel je molčal. S hripavim glasom je fant nadaljeval:

"Ali jo mislite pokopati kar brez zvonjenja in molitve? ... Gospa mora biti po krščansko pokopana ali pa —"

Zdaj je dobil izpraševalec odgovor:

"Misli bi si, da me poznate. Vi vsi me poznate. Siliti se ne dam z ničemer in od nikogar. Tvoja rajna gospodarica bo imela pogreb, kakršnega ji bom jaz dovolil. Jaz ji bom pa dovolil takšnega, kakor se bo meni prav zdelo ... Zdaj mi pa pojdi s poti!"

Grozeče je zaklical hlapec mrtve kraljevske žene: "Krščanski pogreb ali pa — varujte se, duhovni gospod!"

Zdaj je stopil v stran.

Pater Pavel je šel dalje. Gledal je okoli sebe, videl in opazil vse. Drzno gorsko cesto, ki je po njej hodil, je napravila Judita Platterjeva v kraju, kjer so bile prej samo pastirske poti in steze za divjačino. To polje, kjer je pod izginjajočim snegom bohotno poganjala mlada setev, je bilo še nedavno podivjana goščava in one daljne trate, globoko spodaj, močvirje. Tako je "brezbožna" kraljevska gospa svoje življenje zaznamenovala v knjigi božje prirode s pisavo, ki bo še po rodovih pričala o delu njenega življenja.

Nočni jug se je polegel. Globok mir je ležal nad vzvišenim svetom Dolomitov, pravi mir Judite Platterjeve.

In ta mir je njemu, ki je korakal v dolino, dobro del. Obenem pa ga je prevzelo pridušno občudovanje, da ona, ki jo je pustil tam gori, ne bo več čutila tega prazničnega miru po divjem boju prirode. Tudi temu se je čudil, kako lahko je hodil, se premikal in dvigal roke, ko je vendar ona ležala s trdno sklenjenimi nogami in se še malo ni mogla premakniti.

Zdaj je pazljivo pogledal, kako so se težke, črne sence iz globin počasi razsvetlile, kako so se počasi iz ozkih gozdnih sotesk dvignile megle, v brezkonni blede sopari lezle ob skalnatih stenah in naposled kakor po čudežu izginjale. Opazoval je kako je mrliško sivino jutranjega neba škrlatno prežarila zmagoslavne dnevnega svetloba, kako so vrhovi Dolomitov in ledeniška polja, ki so bila obrnjena proti soncu, pravilno zažareli, spet obledeli, da jih je potem morje žarkov tiho vzhajajoče solnčne krogle poplavilo.

"Danes bo lep dan! Judita bi bila vesela ... Kaj bi bila pač danes delala? Najbrž bi imela danes prav dosti dela. Zmeraj je imela delo, več kakor deset drugih. Danes pa gotovo še posebnost dosti ... Kaj bi pač danes govorila, kaj bi mislila?"

Ali je danes tudi nanj kaj mislila? Mislila na to, kako je le malo manjkalo, da bi mu bila dala svojo dušo; kako je le malo manjkalo in čutila bi bila, da je njen upor zlomljen ... Kako bi le moglo biti to, če bi bil danes, proti večeru napravil dolgo pot iz samostana do dolomitske hiše; kako bi le moglo biti, če bi ga bila gori sprejela? Kaj bi ji bil danes najprej rekel?

"To noč se mi je sanjalo, da si včeraj umrla, da si si sama vzela življenje — zaradi mene. Zakaj ti in jaz, midva morava biti vendar eno! Vsaj najini duši. Dovolj dolgo sta bili najini duši ločeni." — Če bi zdaj stala iznenada pred njim; živa! Kako bi le to

bilo? Njeno nenadno ožvljenje bi ga umorilo. In kako bi le bilo, če bi bile vendar vse le sanje?

Jutri na vse zgodaj bo spodaj pokopana. Te bo pogreb, kakršnega gore še nikoli niso videle. Vsi so jo ljubili, vsi so jo morali ljubiti! Še celo njeni sovražniki!

Bog ve, ali bo solnce sijalo, ko jo bodo jutri zarana pokopavali? Da, da, da! In kako bodo pele ptice? Pomlad, pomlad! Skozi zmagujočo pomlad, ob solnčnem sijaju in pitčjem petju jo bodo prinesli dol, z njenih ponosnih višav.

Gotovo se bo utrgalo jutri dosti plazov. Po nočnem jugu in lepem današnjem dnevu bo prišlo k pogrebu Judite Platterjeve še grmenje plazov. To so drugačni glasovi, kakor če bi ji pustil zvoniti z zvonovi.

Kaj je uporni fant od njega zahteval? ... Naj bi dovolil Juditi Platterjevi krščanski pogreb in naj bi pustil, da bodo zraven zvonovi zvonili. Ne morda kakšen grob ob pokopališkem zidu, ne kakšno 'luknjo' ... Zakaj ne bi pri njenem pogrebu zvonovi zvonili?

Zato!

Ta kmet Martin je torej tudi vedel, da se je —. In on, pater Pavel, je mislil, da ve to razen Boga in rajnice le on. Toda hlapec Martin ne bo svoje gospodarice za vse zlato na svetu izdal: še čez grob bo ostal zvest svojji mrtvi gospodarici.

Ali bi bilo njej sami kaj do krščanskega pogreba? Niti najmanj! Ona ne bi prav nič prikrivala, da je šla sama v smrt. Tudi luknja ob pokopališkem zidu bi ji bila postranska reč.

Ze prastara navada je bila, da so pokopali samomorilca ob pokopališkem zidu, brez duhovnika in zvonjenja. Vsaka stara navada pa je bila sveta. Ljudstvo se je oklepalo svojih starih navad kakor svojih svetinj. Ni pustilo, da bi se jih kdo dotikal, prav nihče. Tudi ne njegovi duhovniki. Pater Pavel bi moral torej ljudstvo preslepariti, če bi hotel dati mrtvi kraljevske ženi krščanski pogreb. Ali bi vzela rajnica duhovnikovo laž nase?

Ne!

Še zmeraj drži superiorjeva pot po poljanah, poljih in gozdovih, ki so še del dolomitske kmetije. Ta pa je že daleč za njim, nad njim. Če je obstal in se ozrl nazaj, so se mu lesketale bele stene velike kmetije v solnčnem soju, z višave naproti.

Tik za njimi so se kopičile kraljevske stene pod nebo, razlegla se je široka kopa Dolomitov v vsej svoji strašni mogočnosti: do neba visoki skalnati zidovi, kjer se še sneg ni mogel prijeti, polni prepado in škribin, tu pepelnato sivi in črni, tam smaragdno zeleni in azurno višnjevi, ali svetlo rumeni, ali krvavo rdeči, ali škrlatno rjavi, igra barv, barvna opojnost kamenja, divja domišljija gorskega boga. In sredi plamenice lepote skalnate pokrajine se je višnjevo svetlikal temni kristal mogočnega ledenika, razprostirala so se belo in mehko, lesketajoče se in iskreče se snežna polja, odkoder so štrlele navzgor dolomitske škribine, druga za drugo, neukrotljiva kroga na veličastne prirode.

Rogljji in grebeni, škribine in prepadi, dolomitski žari in ledeniški lesket, povsod, kamor je segel pogled gorskega duhovnika: čudovito morje in njegovo

va brazda valov, ki je pri plamenem ustvarjanju okamenela, se je kopičila do neba. Pod belimi grebeni pene in peščenim čarom valov tega neizmernega skalnatega morja so se vlekle temne brazde kotlin, ki so jih robili visoki borovi gozdovi.

Zdaj je pot zavila. V ozki soteski se je penila in bučala voda mladega gorskega hudournika. Nad njim, na navpično padajoči skalnati steni, sivo, staroversko samostansko zidovje z vitkim zvonikom samostanske cerkve, in okoli božje hiše črnkaste lesene kočje majhne, daleč od sveta ležeče vasi, sredi dolomitskih krasot.

Takoj, ko je pater Pavel zapustil deželo kraljevske žene, sta se pot in gozd izpremenila. Toda tudi to, kar je bilo še v bližini njenega posestva, je kazalo plodove njenega delavnega življenja.

Pot je bila še za silo in v gozdovih so se še videli sledovi pametnega gospodarstva. Čim bolj pa se je duhovni gospod odmikal od zemlja dolomitske kmetije, tem bolj zapuščena je bila cesta, tem bolj podivjani gozdovi.

Kjer so posekali mlado, zdravo drevo ali pa kjer je gnilo mogočno drevo, ki ga je vihar zlomil, je superior obstal in si mislil:

"Tega ona na svojem posestvu ne bi bila trpela. In tako strašna je ta pot! Če bi bila še živa in bi to videla, bi poslala svoje hlapec, da bi popravili slaba mesta. Kmalu pa se bo na vsem poznalo, da je mrtva."

Časih je srečal med potjo drvarja ali pa hribovskega kmeta. Može so obstajali, pozdravljali prečastitega in vsakdo je dejal:

"Gotovo ste bili gori v kraljevski hiši pri mrtvi ženi, duhovni gospod. Nje je škoda. Take ne bo več. Bog ji daj večni mir!"

In vsakomur je pater Pavel odgovoril:

"Seveda sem bil gori pri mrtvi ženi. Te je res škoda. Hvala vam ..."

Trdemu možu je bilo pri srcu, da bi se moral vsakomur, kdor je želel rajnici dobro, posebej zahvaliti. Ponosni duhovnik bi bil najrajši stisnil roko vsakomur, kdor je ves žalosten izrekel njeno ime.

Kaj je iz njega napravila, kar je bila mrtva? In to v kratki pomladanski noči! ...

Zdaj je prišel pater Pavel do dne doline in je bil že skoraj tik pri vasi. Otroci so se ga bali. Če pri pogledu na visoko, ukazovalno postavov v temni meniški kuti niso mogli več ob pravem času pobežati ali pa se skriti, so se približali prečastitemu s skritim uporom, da bi plašno segli za njegovo roko. Toda navadno je možak, ki je hitro hodil, otroke neprijazno zapodil. Ni poznal občutja, ki priklepa otroke; in samo če se je na svojih mnogih samotnih potovanjih po dolini in gorah kdaj izgubil v globokem premišljanju, je pustil brez misli, da mu je gorska mladina dajala svoj davek.

(Dalje v prihodnje)

Oglašajte v —  
"Enakopravnosti"

## (1) TA KUPON

z ostalimi za tekoči teden, s 49 centi, opravičijo osebo do te skupini kot na sliki. Zamenjate lahko te kupone v našem uradu. Nobenih naročil ne sprejemamo po pošti.

IME

Naslov

Mesto

# Čitateljem Enakopravnosti se zopet nudi izredna prilika dobiti krasni set

## 110 KOSOV VERMILION ROSE POSODO . . .

★ Ko smo prvič pričeli dajati namizno posodo s kuponi v listu, je bil odziv tako velik, da ko smo prenehali s kuponi je bilo vedno vprašanje, kdaj bomo zopet pričeli?

Sedaj vam zopet nudimo krasno posodo. . . namizno opremo ki bo delala kras vsaki mizi. . . še lepša kot zadnja. . . lepo dekorirana s 22-karatnim zlatom in s krasno rožo v sredi. Čudili se boste, kako se mora dati ta posoda s kuponi ki bodo odsedaj redno v listu.

Hranite kupone v listu in dobili boste set ravno tak kot je naslikan, ali kot je razstavljen v našem izložbenem oknu.

Tako si naberete lahko posodo, perfektno v vsakem oziru, za 12 oseb.

Pričnite hraniti kupone danes. Tu je način po katerem lahko dobite to posodo:

Vsaki dan, s današnjim dnem, bomo pričevali kupon, kot je vspodaj. Vsaki dan bo imel različno številko. Ko imate šest kuponov, po številkah od ene do šest, jih prinesite v naš urad, in s 49 centi, jih zamenjate za gotovo skupino posode, kot bo vsaki teden naslikana pri kuponu. Naprimer: ta teden dobite tri krožnike za meso, kot so naslikani pri kuponu. To se bo nadaljevalo, da dobite celi set, 110 kosov.



RAZLIČNI PREDMETI SE BODO NUDILI VSAKI TEDEN

